

彼得兔外一章：波特小姐傳奇

03-24

逾百年來，在所有的童書作家中，碧雅翠絲·波特顯得出類拔萃。她最著名的創作：彼得兔，深受各地孩童喜愛。除了她的書本創作外，波特小姐本身的人生也是精彩連連。

出身於維多利亞時代的英格蘭權貴家庭，波特從小便展現對動物的熱愛。兔子、蜥蜴、老鼠甚至蝙蝠，都曾經是她的寵物。她喜歡一連坐上好幾個小時，描繪她視為最要好朋友的動物同伴。年少時的波特小姐也深愛鄉間風景，尤其是北英格蘭的湖區，她的家人經常到該區度假。

教父母親感到萬分沮喪的是，波特小姐的個性非常獨立，而且不像當時他們所屬同階級多數女性的想法，她的結婚意願極低。後來，波特小姐在 30 歲出頭時，與自己的出版商諾曼·華恩訂婚。但是，遺憾的是，華恩向波特求婚一個月之後因病過世，他們的愛情故事也因此戛然而止。波特小姐的後半生都住在湖區，她嫁給當地執業律師威利·希利斯，一個她從小便認識的人。雖然波特從來沒有自己的孩子，對她而言，她的書本為孩童所帶來的歡樂可算是一大安慰。

03-25

波特一生總共創作 23 本趣味十足的動物故事，當中，《彼得兔的故事》是第一本。她的故事長久以來吸引讀者的，不單單是因為故事本身，同時也是因為伴隨這些故事的精緻插畫。她全部的創作都深受童年時期無數動物素描的影響。

除了身為一名才華洋溢的藝術家及作家外，波特在閒暇時也研讀植物學，尤其是有關菌類的研究。她甚至針對這個主題撰寫科學性研究報告，不過因為女性的身份受到禁令約束，波特無法自己公開發表這些研究成果。

這位多才多藝女士的成就不僅止於此。晚年時，她也是名活躍的農夫，培育獲獎羊隻。更甚者，因為深愛湖區的絕美景致，波特與那些執意開發湖區的建商對抗不懈。除了 Hill Top 農場的主要住所之外，波特購入湖區數千畝的土地，以確保它們永遠受到保護。湖區到今日依舊能夠保持如此完整、未受破壞的景觀，其中一大部份的原因都是因為波特令人敬佩的保育行動。

03-26

今日，波特小姐的書籍不過是龐大彼得兔商業帝國的一部份。有這隻著名彼得兔以及他的朋友的玩具、文具及家飾品非常暢銷、供不應求。如果波特還在世的話，毫無疑問地她會樂於見到這種情況，畢竟一開始便是由她開始行銷這些商品。大肆利用書籍的成功，波特自己原創出各式各樣根據彼得兔故事中角色所創造的玩具、拼圖以及遊戲。顯然地，波特除了藝術才華外，也有精明的商業頭腦。

如果你真有機會造訪湖區，那麼位於 Hill Top 屋舍內保存完善的波特博物館絕對值得一遊。博物館裡收藏許多原本的手稿、插畫，以及一些早期的玩具和遊戲。最有趣的一項展示品是波特小姐的私人日記。30 歲之前，波特小姐一直都有寫日記的習慣。那本日記其實是波特用自己的密碼寫的，一直到她過世 15 年之後，日記的密碼才被破解。

波特的一生也因 2006 年的《波特小姐》一片躍上大螢幕，該片由芮妮·齊維格主演。那部電影不過是整個波特傳承當中的最新一章，希望日後不分老少，也都能繼續喜愛波特小姐所留下的文化遺產。